

以善意织就人间温度

10月盛威·甬上爱心奖揭晓

当晨曦漫过宁波的街巷，平凡的灵魂在命运褶皱处散发微光。昨天，10月盛威·甬上爱心奖揭晓，感谢这些获奖者以善行织就暖流，在危急时刻挺身而出，于日常点滴传递温情，让城市在寒冬中升腾起生生不息的希望温度。



陈在兴在施救的外卖店门口。

外卖小哥陈在兴： 取餐时发现店员煤气中毒紧急施救

10月10日10时20分许，饿了么余姚泗门站外卖小哥陈在兴取餐时发现异常：一家外卖店门紧闭，透过门缝，只见男店员坐地抽搐，女店员趴沙发上吐白沫。陈在兴推门而入，煤气味与蒸汽扑面而来，呼喊得不到回应。他立即关煤气灶，拨打120。在接线员指导下，他跪地为其中一名昏迷店员做胸外按压，数十次后该店员脸色好转，赢得了抢救的“黄金时间”。由于送医及时，两人都脱离危险。事后，店员发出500元感谢红包，被陈在兴婉拒。



百岁老人张友晓(右)。

百岁老人张友晓： 累计捐资50万元帮助特困家庭

在百岁生日这个重要时刻，余姚老人张友晓选择将一份深情厚谊送往山区。他将子女们为他筹备寿宴的5万元资金，通过该市慈善总会全数捐赠给鹿亭乡的三户特困家庭，用这种特别的方式为自己庆生，也为身处逆境的乡邻送去了实质的温暖与曙光。张友晓老人的这一善举，创造了余姚市慈善总会的一个记录——首位捐资行善的百岁老人。据统计，他至今已累计捐出超过50万元，先后帮助了42名学子，其中17人已成功考入大学。



快递员续立涛。

快递员续立涛： 送件途中救援腿部被卡老人

10月12日11点15分，快递员续立涛骑着电动车前往派件点，在途经鄞州区五乡镇永乐村农田时，隐约听到痛苦呻吟声。他循声望去，只见一位老人瘫倒在农机旁，左腿被卷入齿轮中，鲜血浸透裤腿，意识模糊，情况危急。续立涛立即轻声安抚老人，并迅速拨打110，清晰说明地点和险情，随后又分别联系119和120，详细告知地址。救援人员到场后，经过一个多小时紧张作业，成功拆解农机部件，老人被小心抬上救护车送医。续立涛悬着的心终于放下，简单清理泥土后，继续完成未完的派件任务。



海曙区(红十字)山岳应急救援队。

海曙区(红十字)山岳应急救援队： 野外搜救寻回因失温昏迷的失踪女子

10月15日上午，海曙区集士港镇应急消防站和派出所接到群众求助，一年轻女子失联。派出所通过走访和公共视频发现女子独自前往山区，随即派出警力并协调海曙区巡特警大队连夜搜救，因山高林密未果。16日，派出所协调海曙区(红十字)山岳应急救援队加入，6名队员携专业装备进山，按预案展开密集搜寻。当晚19时45分许，救援队员在一处置于涸溪床附近发现该女子，其已因长时间暴露野外失温昏迷，生命体征微弱。救援队员立即采取保温救护措施，并迅速转移下山，由120送医救治。17日，女子因救治及时已平安出院。



张薇给老人送上重阳慰问礼。

志愿者张薇： 尽己所能为社区老人送上温暖

张薇是位侏儒症患者，但做起志愿工作来，脚步格外扎实。10月24日上午，在鄞州区姜山镇望府社区朝张新村，她穿着红马甲，带着重阳慰问袋，为社区老人送温暖，这已是她第三年参与重阳送暖活动。今年重阳节前夕，社区联合物业筹备慰问活动，张薇主动请缨，全程参与，还和残疾丈夫商量，自掏腰包购置油和米，悄悄添进慰问物资里。而这份对残疾人和孤寡老人的牵挂不只停留在节日。张薇说：“以前常被别人帮，现在有能力了，也想尽己所能帮别人。”

记者 陶倪

鄞州这个社区 送1200份水饺暖人心

寒冬时节，暖意涌动。12月9日，鄞州区东钱湖镇东福社区内笑语盈盈，一场主题为“老兵传薪火·骑兵励新程”的活动温情启幕。老兵志愿者、“四姐爱心工坊”的毛衣奶奶们与外卖小哥代表欢聚一堂，在热气腾腾的水饺香里，谱写着社区共建共治共享的动人篇章。

在东福社区，穿梭街巷的外卖骑手们有着双重身份。他们既是为城市运转不停奔忙的“奔跑者”，也是社区治理的“流动网格员”。日常配送途中，路面破损、垃圾堆积、邻里纠纷……凡是发现的社区动态与突发情况，骑手们都会随手拍下上报。仅过去一个月，他们就累计上报数十条有效线索，成为守护社区平安的“移动哨兵”。

活动当天，天刚亮，社区的老兵志愿者和毛衣奶奶们就忙活起来。揉面、拌馅、捏饺，一双双巧手翻飞，亲手为骑手们包制了1200个水饺。热气腾腾的饺子出锅后，奶奶们一一端到骑手中。

来自云南的外卖小哥王兵捧着水饺，感动地说：“在宁波送外卖两年了，今天吃到奶奶们包的水饺，就像回到了老家。我妻子马上就要生了，我也想带一份给她尝尝，把这份祝福带给她。”

暖胃更暖心，座谈话共治。活动现场的座谈会上，老兵志愿者许崇超分享了自己投身志愿服务的初心与社区治理的宝贵经验。外卖骑手代表们也打开话匣子，结合日常配送经历畅谈参与社区治理的心得，还围绕工作生活中的难点问题提出建议。社区相关负责人认真倾听、现场回应，与骑手们共商优化举措，进一步浓厚了“老兵引领+骑兵参与”的协同治理氛围。

值得一提的是，东福社区还专门设置了“东福能量站”。站内不仅为骑手们准备了暖冬慰问物资，把关怀送到他们心坎上，还邀请法律、政策、调解等领域的专业人员驻点服务，为新就业群体提供政策解读、法律咨询、纠纷调解等一站式帮扶，做实做细后勤保障，让骑手们轻装上阵，更好地发挥“移动哨兵”作用。

记者 马佳威 通讯员 周斯佳 薛明

